

演的是乡亲,说的是乡音,唱的是乡愁,舞的是乡情

2020年安徽乡村春晚1月8日在巢湖启动

星报讯(记者 张贤良) 记者1月3日从2020年安徽省乡村春晚媒体通气会上获悉,为丰富春节期间基层群众文化生活,助力乡村文化振兴,由中共安徽省委宣传部、安徽省文化和旅游厅、安徽省文明办主办的2020年安徽省乡村春晚1月8日上午在合肥市巢湖经济开发区三瓜公社启动,整体活动持续到2月底。经初步统计,春节期间各地已安排乡村春晚等文化活动4200余场。

记者了解到,2020年安徽省乡村春晚活动采用统一名称、统一舞台背景,在各市县相关部门、1560多个文化馆(站)悉心指导下,各地依托新时代文明实践中心、乡镇综合文化站、村级综合性文化服务中心、乡村旅游点等基层宣传文化阵地,结合传统文化、民俗展示、非遗展演、文艺

演出和乡村旅游等,开展村民自编自导自演的“乡村春晚”。活动期间,有戏安徽、安徽文化云、安徽公共文化云等网络平台将对首场演出和有代表性的乡村春晚组织线上直播、集中展播。省文化和旅游厅将遴选若干个优秀组织单位、优秀“乡村春晚”给予奖补。

据悉,按照全国统一部署,今年安徽省乡村春晚首场演出被列为2020年全国乡村春晚集中展示活动启动仪式分会场之一。全国启动仪式采取“1+8”方式组织,设1个主会场(浙江)、8个分会场(安徽、河南、广东、四川、内蒙古、湖南、黑龙江、陕西),将在1月8日上午全国同步启动。安徽省分会场设在合肥市巢湖经济开发区三瓜公社,首场演出共安排艺术为民大舞台、全省联动多视角、欢天

喜地年货节、民俗非遗闹新春、互动游戏猜灯谜、缤纷美食随意品等10项特色活动。

安徽省乡村春晚具有浓郁的乡土性、鲜明的时代性、深厚的群众性、广泛的参与性和明显的融合性,是生长于乡村的新时代文明之花。各地坚持热在农村、热在基层、尊重农民主体地位,充分发挥乡村能人、民间艺人、文化志愿者、农村文艺协会作用,坚持村民自己编、自己导、自己演、演给大家看,演的是乡亲、说的是乡音、唱的是乡愁、舞的是乡情,农村群众的归属感、认同感、获得感不断增强。一些乡村还同步举办“年货节”“山货节”“美食节”等,农产品转化为旅游商品,有效促进乡村旅游、农产品销售等,为促进乡村产业兴旺、生活富裕增添新动力。

“无记分有奖励” 16万元汽车大奖等您领

星报讯(记者 徐越蕃) 记者昨日从省公安厅交警总队获悉,2020年“无记分,有奖励”活动将在全省范围内开展,如果有驾照(2019年前领取)且在2019年无交通违法行为记录,就有机会获得一辆价值16万元的汽车。

据了解,本次活动参与对象为:持有安徽省公安厅交警部门于2018年12月31日前核发的A1、A2、A3、B1、B2、C1、C2有效驾驶证,且在2019年1月1日零时至12月31日24时时段内无交通违法行为记录的驾驶人;或持有安徽省公安厅交警部门核发的个人所有非营运小型普通客车(七座及以下)行驶证,且在2019年1月1日零时至12月31日24时时段内机动车无交通违法行为记录的车主。

活动奖品总价值为61万元人民币,设置全省特等奖及一、二、三等奖共150名,奖品为汽车、汽油。特等奖2名各奖励价值16万元汽车1辆,一等奖16名各奖励价值0.7万元约一吨汽油,二等奖32名各奖励价值0.35万元约半吨汽油,三等奖100名各奖励价值0.07万元约100升汽油。特等奖将在122“全国交通安全日”主题活动现场抽出。一、二、三等奖每季度各抽取4名、8名、25名,奖品将以等量加油卡形式发放。

驾驶人可登录安徽省公安厅交通管理局互联网交通安全服务管理平台、关注安徽省公安厅交警总队微信公众号“安徽公安交警在线”,点击相应菜单进行报名。

合肥外地职工离职后 提取公积金将无需证明

星报讯(记者 唐朝) 以往,在合肥工作的异地人员离职后,如想提取公积金,需要提供身份证、原籍户口本、与单位解除劳动关系证明、单位填表盖章的申请表等材料。记者昨日从合肥市住房公积金管理中心获悉,自即日起,对符合账户封存已满半年的异地户口离职职工,申请提取时无需再提供与单位解除劳动关系证明材料。

据了解,当异地户口职工与原单位解除劳动关系后,个人住房公积金账户处于封存的状态时就能够提取。离职职工可点击进入合肥公积金管理中心官网,使用界面左侧的查询系统可以了解到个人住房公积金账户的状态和余额。在登录个人账户后,个人资料中的公积金状态若显示为封存即可提取。

庐江县地下停车位 即日起可以办理不动产权证了

星报讯(黄明 记者 唐朝) 记者昨日从庐江县房产管理中心获悉,《庐江县房地产开发项目地下车位(库)销售管理暂行办法》已于日前印发执行,标志着该县房地产开发项目地下车位无法办证的状况全面终结,地下车位终于可以“名正言顺”地办理产权证了。庐江县房产管理中心相关负责人表示,可以办理不动产权证,让地下停车位有了“合法身份”,今后业主可以租赁、出售、转让和抵押;此举还有利于提高房地产开发企业的积极性,使其积极配建地下停车位,解决停车难的问题。

第二届安徽巢湖迎春 年货购物节下周开启

星报讯(记者 沈娟娟) 1月10日~14日,第二届安徽巢湖迎春年货购物节暨首届中国(安徽)进口食品行业发展论坛将在中国安徽(巢湖)进口食品产业园召开。记者了解到,今年年货购物节上的产品种类多达500余种,有来自浙江、上海、广州等地的进口产品如红酒、食品,来自西藏地区的牦牛肉,内蒙的风干牛肉、奶酪等地域特色产品,有来自省内各地市的名优特农副产品,如六安的大白鹅、亳州的白酒、安庆的瓜蒌子、蚌埠的石榴酒、阜阳的粉丝,黄山的茶叶、臭鳃鱼,合肥本地的红心火龙果、无花果、手工酱制品,滁州的虾稻米等。

请注意! 有人专门惦记“别人家”的年货

星报讯(蒋星桐 记者 王伟伟) 日前,合肥市公安局蜀山分局小庙派出所针对辖区发生的盗窃鸡、咸鱼、酒类等案件展开调查,通过半个月追踪,警方擒获盗窃嫌疑人杨某福,查获土鸡、咸鱼等各类年货共计11麻袋,总重达150斤。警方提示:年关将至,逛大集办年货已经成为家家户户最忙活的事情,也是盗窃案件密集多发的时候。蜀山警方提醒您,在欢度春节、阖家团圆时一定要放松心情,给盗贼以可乘之机。

出门睡前关好门窗:外出或者睡觉前务必关好家中门窗,必要时进行反锁,即使出门片刻,也要随手关好门窗,不要嫌麻烦而麻痹大意,以防小偷顺手牵羊。最好选用技术含量高的门锁或者加装辅助锁,因为有效的延长开锁时间能让盗贼心理“崩溃”,从而放弃实施盗窃;

及时清除门上小广告:犯罪分子踩点的方式很多,其中插贴小广告是最常见的一种。市民要注意及时清理门缝以及门把手上的各种广告、传单,不要给犯罪分子作案机会;

不要在家里放大量现金:为了不让窃贼轻易得手,家中不要存放大额现金以及金银首饰等贵重物品,存折、银行卡也不要同户口本、身份证放

在一起,防止被盗用;

如遇盗窃不要惊慌:居民回家发现门锁、房门、窗户有异常时,不要贸然进屋,先听一听动静,发现有人应马上将门窗从外面拴死并报警,或者寻求邻居一起对现场进行监控,等待公安人员来处理,不要惊慌,更不要轻易翻动现场;

邻里之间多多关照:离家一周以上,最好能请邻居或亲戚朋友帮忙清理门上小广告以及报箱等,报纸无人取等于告诉盗贼你家没人;

做好自己的同时也要提醒家人做好防范:遇到陌生人尾随或者在附近徘徊,一定要多加小心,必要时进行盘查或拨打110报警。孩子的钥匙不要挂在脖子上,防止被不法分子钻空子。通往楼顶的通道要封闭,防盗窗最好不要使用井格状的;

警惕其他各类犯罪:节日期间,手机抢红包、集五福等网络活动比较多,千万不要随便点开别人发过来的链接,杜绝信息被盗用。出门时背包要放在身体右侧或者身前,靠马路右侧行走,戒指、项链、手机等贵重物品不外露,尽量用刷卡或移动支付进行消费。在公交车站、火车站、大型商场、旅游景点等人群拥挤的地方,要谨防扒窃。

送粥送福 情系居民

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年……”为了更好地宣传传统习俗,增加邻里感情,合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区统战、残联、文明办联合退役军人服务站邀请辖区老人同聚社区综合文化服务中心,共享腊八粥。当香腾腾、暖烘烘的腊八粥送到大家手里后,参加活动的居民们纷纷开始细细品尝这份暖意十足的美食,现场其乐融融,充满欢声笑语。同时志愿者还入户慰问辖区伤残孤寡老人,给他们也送去了冬日里暖心的腊八粥、新年挂历与祝福。

□ 郑锐 曹祥丽



为了让孩子们充分感受节日的气氛,传承中国传统文化,提高动手能力和艺术创造力,合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区关工委、共青团联合文化部门开展了“迎新纳福习传统 亲子齐聚绘宫灯”的亲子手工主题活动。

□ 曹祥丽 郑锐

我省司法所建设将进一步提档升级

星报讯(彭继友 记者 马冰璐) 昨日,记者从省司法厅获悉,我省司法行政系统将立足司法所提档升级三年行动,持续打造行政综合性、一站式服务平台,积极建设“智慧司法所”。此外,我省司法行政系统将按照《司法业务用房建设标准》《司法所外观标识规范》等要求,强化司法所基础设施保障,加大老旧司法所业务用房改造力度。各地司法所要坚持发展“枫桥经验”,打造人民调解升级版,努力实现“小事不出村(社区)、大事不出乡镇(街道)、矛盾不上交”的工作目标。积极建设“智慧司法所”,实现“一个平台登录、一个账户办理”,将智慧司法所平台与移动终端、单兵设备对接,不断提高司法所工作效率和服务能力。